

ZONGHEXINWEN

助推贫困户稳就业促增收 五沟镇有序推进扶贫车间复工复产

■记者 傅天一
通讯员 孙楠楠

班,一个月能赚5000多呢,家里的日子渐渐有了起色,稳步脱贫有望了。”

杨丽口中的“扶贫车间”,就是濉溪县佳豪服饰有限公司。

该公司是五沟镇政府招商引

资落地的,是一家集服装

加工、销售、进口贸易为一

体的民营服装企业,位于五沟镇

产业园内。该公司结合实际投

入资金,采取“公司+生产车间+

贫困户”的模式建立的“扶贫车

间”,吸纳包括贫困户在内的

30多人就业。

创业者归雁有巢,就业者

乡愁有根。在位于北湖南村内

的扶贫车间——淮北市金洁亮

环保科技有限公司内,实现了

疫情防控与复工复产、就业持

续生产情况,“从去年建

厂的时候我和老公两个人就都

过来了,布料是按件计算,多劳

多得,时间久了,蹬机的速度也

快了。如今,我们两个一起上

班,一个月能赚5000多呢,家里的日子渐渐有了起色,稳步脱贫有望了。”

杨丽口中的“扶贫车间”,就是濉溪县佳豪服饰有限公司。

该公司是五沟镇政府招商引

资落地的,是一家集服装

加工、销售、进口贸易为一

体的民营服装企业,位于五沟镇

产业园内。该公司结合实际投

入资金,采取“公司+生产车间+

贫困户”的模式建立的“扶贫车

间”,吸纳包括贫困户在内的

30多人就业。

创业者归雁有巢,就业者

乡愁有根。在位于北湖南村内

的扶贫车间——淮北市金洁亮

环保科技有限公司内,实现了

疫情防控与复工复产、就业持

续生产情况,“从去年建

厂的时候我和老公两个人就都

过来了,布料是按件计算,多劳

多得,时间久了,蹬机的速度也

快了。如今,我们两个一起上

班,一个月能赚5000多呢,家

里的日子渐渐有了起色,稳步

脱贫有望了。”

受疫情影响,该公司工人返岗不足,五沟镇积极指导企业通过“企业+扶贫车间+贫困户”的模式,吸引包括贫困户在内的广大农村富余劳动力到扶贫车间工作,既能照顾家庭和

打工两不误,每月能收入2000

多元,真正实现在家中稳定就

业。同时五沟镇集中采购口罩、温度计等防疫物资,优先发

放给投入复工复产的企业,为

他们提供基本防疫保障。日

前,车间工人正在陆续返岗。

“现在装车的是送往附近

乡镇的一批订单。感谢五沟镇

党委政府的帮忙,实现企业正

常有序复工,我们会严格做好

疫情防控工作,同时也在千方

百计忙产品促销,扩大销售渠道,按质按量完成更多订单。”

该公司负责人汤西标说。

目前,五沟镇达到防疫条

件的扶贫车间、扶贫产业园正

在有序复工,为让贫困群众就

业“离土不离乡,就业不离家”

,五沟镇积极鼓励引导扶贫车间

优先吸纳贫困户,同时帮助扶

贫车间补充生产资料,及时协

调解决企业复工复产中遇到的

难题。下一步,五沟镇将继续

在细化抓实各项防控措施的前

提下,进一步加强督促复工复产

企业做好防护措施,确保疫

情防控和复工复产两手抓、两

不误,真正为老百姓心底注入

“踏实疫苗”,让老百姓在家门

口真正实现有活干有钱赚。



上图:3月4日,韩村镇驻企指导员王飞在鑫峰服装加工厂指导疫情防控和复工复产工作。眼下,韩村镇一手抓疫情防控,一手抓复工复产,通过在企业设置专班、派驻监督指导员等方式,出实招解决小微企业用工难、融资难、物资缺等问题,“一业一策”为企业提供精准服务,帮助做好企业复工复产。

■摄影 特约记者 杨晓华

右图:3月3日,双堆集镇劳动和社会保障事务所工作人员走进罗集村就

业扶贫车间,了解扶贫基地带动贫困人口就业情况、吸纳贫困户就业享受的补

贴情况和就业帮扶政策的知晓情况。

■摄影 特约记者 范胜明



县经信局:当好企业复工复产“娘家人”

■记者 吴永生
通讯员 李明星

“工作岗位要保持1.5米以上

的距离,工人一天要体温测

量两次、不要聚集”……

苦口婆心、动之以情晓之

以理,县经信局在疫情防控

期间认真指导企业做好疫情防

控,积极协调解决企业遇到的

困难,真正当好企业娘家人。

据悉,为做好企业复工复产

,濉溪县经信局主动作为,当

好县委、县政府有力助手,建

健全领导机制和责任机制,在

做好疫情防控工作的前提下,分

类分批、有序有力、加快推进全

县经信局:当好企业复工复产“娘家人”

规模工业企业复工复产。出台《关于做好企业复工相关工作的通知》,按照“分类、分批、有序”的原则分阶段进行审批;出台《关于安全有序推动工业企业复工复产的通知》,明确规模工业

企业复工复产报备、规下工业企

业复工复产审批权限下放镇、园

区。印发致全县企业的一封信,

对企业复工复产前的准备和复

工复产后的落实提出具体要

求。县经信局、县应急局、县生

态环境分局等部门和镇、园区提

前介入,对提出申请的企业进行

现场指导。从县镇两级选派246名干部进驻企业,组建3个督查组分片对各镇、园区及复工复产企业疫情防控和复工复产工作情况开展专项督查。

同时,县产业基金等支持企

业发展的基金存量业务,疫

情期间到期的,给予六个月展

期;给予企业第一季度应付利

息不超过9个月的缓交时间;

担保机构对疫情防控重点保障

企业和受疫情影响较大的中小

企业,担保费率按0.5%执行,由

县级财政给予担保机构0.5个百

分点保费补贴;担保公司对融资到期企业给予“过桥”资金支持。县疫情防控应急指

挥部已安排两批合计2.1万只口

罩、147支测温仪支持重点

复工复产企业进行疫情防控。

县经信局会同县交通局办理复

工企业运输车辆通行手续,与县

交警部门联合出台保障企业职工

出行办法。

截至3月3日,全县规模工业

企业复工复产252家,占市

调度规模工业企业总数的98.8%,

复工人数32907人。

人,基本满足了车间当前的生产

需求,为车间发展奠定了坚实的

基础。为了解决贫困户的实际困

难,增加贫困户收入,周帅帅还对

车间就业的贫困户在务工时间

和劳动报酬上给予照顾,贫困户工

作时间和内容相对轻松,月保底

收入800元,激发了贫困户就业

的热情。疫情期间新增了5户贫

困户到车间就业。

“我和老伴都60多了,到哪

儿务工人家都不要。如今在村

里扶贫车间干了活,既方便带孙

子上学,工资又不低,感谢村里和

扶贫车间,让我们找到了合适的

活。”贫困户周德文满怀感激地

说。在车间务工的贫困户中,大

都是年龄偏大和离不开家的妇

女们,有了这个平台,有效带动了

贫困户增收。

自2月24日大殷村扶贫车间

复工以来,村两委和驻村工作队

大力支持,赠送口罩、消毒液、酒

精、额温计等防疫物资和电脑、办

公桌等办公用品,并派驻一名村

干部专门负责防疫和复工工作。

为了解决车间用工难问题,村两

委和驻村工作队还积极协调本村

及附近村群众到厂就业,目前车

间已有职工19人,其中贫困户7

人,基本满足了车间当前的生产

需求,为车间发展奠定了坚实的

基础。为了解决贫困户的实际困

难,增加贫困户收入,周帅帅还对

车间就业的贫困户在务工时间

和劳动报酬上给予照顾